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Versione 1.0
Allegato 18 – Specifiche PER l’Integrazione con SIB

1. Introduzione
L’applicativo SIB gestisce tutte le funzioni previste dalla normativa in materia di Bilancio dell’Ente e, in particolare, gestisce gli introiti ricevuti dal Comune a fronte di pagamenti da parte degli utenti. Con l’avvento di PagoPA, gli introiti versati dai vari Prestatori di Servizi di Pagamento (PSP) vengono ricevuti su un singolo conto, per venire poi quadrati e ripartiti a fronte delle indicazioni di MIP. Una corretta ripartizione degli incassi consentirà quindi l’efficace generazione di reversali su SIB.
Nelle prossime sezioni, verranno descritte le interfacce applicative esposte da SIB che dovranno essere adottate per instaurare un efficace integrazione tra i due sistemi, che incrementi l’efficienza nello scambio di informazioni e nella produzione di reversali. 

2. Interfacce

In questa sezione vengono descritte le interfacce esposte da SIB per il dialogo con MIP. Si precisa che tali interfacce saranno esposte sull’Enterprise Service Bus in uso all’Ente, ovvero WSO2, e che il loro accesso sarà regolamentato tramite i meccanismi di sicurezza previsti.
Le modalità di accesso e la necessità di generare/ottenere determinati token dovranno essere verificate in fase di analisi.

2.1 Lista voci contabili
SIB offre un’interfaccia che permette l’estrazione dell’elenco degli accertamenti ancora in vita in un determinato esercizio e i sottoconti di tipo APERTO associati ad una reversale.
Input:

· Anno di esercizio; opzionale, se non indicato verrà ricavato dall’anno della data corrente

· Pagina da estrarre; opzionale, se non indicato, verrà considerato pari a 1 (prima pagina)

Output:

Verrà restituito un massimo di 1000 occorrenze per volta. L’estrazione sarà completa solo quando verrà restituito SI nell’apposito campo “ElaborazioneCompletata”.
· un oggetto Esito composto da:

· CodiceEsito: un numerico; 

· DescrizioneEsito: una stringa.

· ElaborazioneCompletata: sempre presente; possibili valori SI/NO; il valore sarà impostato a SI solo quando con l’estrazione corrente sono stati restituite le ultime occorrenze relative ad accertamenti e sottoconti presenti in base dati; nel caso in cui venga riportato NO, sarà necessario attivare l’estrazione successiva, aumentando di 1 il numero di pagina da estrarre

· Lista voci contabili composto da:

· Tipologia: un campo che descriva se è un sottoconto o un accertamento; 

· Capitolo: il capitolo a cui la voce contabile è associata
· CentroResponsabilitàFinanziaria: il centro di responsabilità risorse finanziarie associato alla voce contabile;

· CodiceVoceContabile: il codice identificativo dell’accertamento/sottoconto; 

· AnnoVoceContabile: l’anno dell’accertamento (0 in caso di sottoconto);

· DescrizioneVoceContabile: una stringa descrittiva dell’accertamento/sottoconto;

· Stato (OPZ – da valutare): un campo che indica lo stato della voce contabile su Sibak (ad oggi si ipotizzano i seguenti stati: chiuso, aperto, aperto ma con capienza a 0.00 …);

· Importo (OPZ): il valore nominale iniziale dell’accertamento; espresso in centesimi di Euro
· Assestato : il valore assestato dell’accertamento; espresso in centesimi di Euro
· Disponibilità: la disponibilità effettiva (o “nascosta”) della voce contabile – la disponibilità sarà calcolata come differenza tra il valore assestato dell’accertamento e tutte le reversali ad esso collegate, sia che siano definitive che ancora provvisorie; espresso in centesimi di Euro
· SostitutoCodiceVoceContabile: il codice dell’ accertamento/sottoconto che funge da sostituto;
· SostitutoAnnoVoceContabile: l’anno dell’accertamento (0 in caso di sottoconto) che funge da sostituto;
2.2 Lista centro responsabilità finanziaria
SIB offre un’interfaccia per ottenere l’estrazione dell’elenco dei centri di responsabilità (CDR) codificati dall’Ente

Input:

· Nessuno

Output:

· un oggetto Esito composto da:

· CodiceEsito: un numerico; 

· DescrizioneEsito: una stringa.

· Lista centro responsabilità finanziaria composto da:

· CodiceCentroResponsabilitàFinanziaria
· DescrizioneCentroResponsabilitàFinanziaria
2.3 Controllo voce contabile
SIB offre la possibilità di validare la presenza di una determinata voce contabile e ottenere la disponibilità residua per nuove regolarizzazioni tramite questa specifica interfaccia.
Input:

· Un oggetto “VoceContabile” composto da:
· Anno di esercizio: obbligatorio (in quanto, soprattutto nel caso dei sottoconti, la disponibilità dello stesso sottoconto sull’esercizio in chiusura e su quello nuovo può essere differente)

· Tipologia: un campo che descriva se è un sottoconto o un accertamento; 

· CodiceVoceContabile: il codice dell’accertamento/sottoconto; 
· CodiceSubAccertamento: il codice del subaccertamento (se previsto)
· AnnoVoceContabile: l’anno dell’accertamento (0 in caso di sottoconto);
Output:

· un oggetto Esito composto da:

· CodiceEsito: un numerico; 

· DescrizioneEsito: una stringa.

· Un oggetto “VoceContabile” composto da:

· Tipologia (Accertamento o sottoconto)

· Codice del capitolo

· Identificativo

· Anno (se accertamento)

· Descrizione

· CodiceCentroResponsabilitàFinanziaria
· Importo relativo all’anno di esercizio – iniziale (opz)

· Importo assestato relativo all’anno di esercizio – assestato 

· Disponibilità effettiva (o “nascosta”): la disponibilità sarà calcolata come differenza tra il valore assestato dell’accertamento e tutte le reversali ad esso collegate, sia che siano definitive che ancora provvisorie; espresso in centesimi di Euro
2.4 Ripartizione avanzata flusso bancaria
Tramite la presente interfaccia, SIB permette di registrare, a fronte di un provvisorio di incasso, la relativa regolarizzazione.

Questa avviene in maniera diversa in base al fatto che venga indicato il riferimento ad un accertamento o ad un sottoconto.
· Nel caso di sottoconto, viene identificata la reversale provvisoria “pendente” su cui aggiungere la regolarizzazione corrente.

· Nel caso di accertamento, viene fatta una ricerca della presenza di una reversale provvisoria generata in precedenza dalla stessa elaborazione. Se si trova, si utilizza questa per la regolarizzazione; se non si trova, la si crea ex-novo e mettendola a disposizione anche per le regolarizzazioni successive sempre sullo stesso accertamento. 
Il chiamante provvede a fornire un id-univoco di chiamata che deve essere memorizzato sul DB di SIB al fine di impedire una seconda attivazione erronea. Nel caso di chiamata con id-univoco già ricevuto da SIB, è necessario che l’applicativo risponda in maniera positiva (come se avesse provveduto all’elaborazione) senza effettuare nessuna modifica al DB e restituendo apposito esito (codice esito ( 3).

Nel caso in cui l’accertamento da utilizzare risulti non capiente, SIB dovrà provvedere a regolarizzare sull’accertamento base la parte disponibile, cercando l’eventuale sostituto e riportare la parte restante su questo.

La mancanza di disponibilità sull’accertamento sostituente o l’assenza di tale accertamento, provocherà un errore bloccante che impedirà la memorizzazione delle informazioni sulla base dati per tutto il processo di ribaltamento del provvisorio (esito 2).
Input:

· Un id univoco della chiamata (da riutilizzare in caso di timeout) fornito dal chiamante
· Un array “AccreditiBancari” di oggetti “AccreditoBancario” contenente:

· L’id dell’Accredito

· Un oggetto FlussoBancario, contenente:

· L’id del provvisorio

· L’anno di riferimento

· Un array di oggetti “SingolaRipartizione” composti da:

· Tipologia: un campo che descriva se è un sottoconto o un accertamento; 

· CodiceVoceContabile: il codice dell’accertamento/sottoconto; 

· AnnoVoceContabile: l’anno dell’accertamento (0/nullo in caso di sottoconto);

· Importo: l’importo da ripartire sulla voce contabile, espresso in centesimi di euro

· Codice SIOPE
Output:

· un oggetto Esito composto da:

· CodiceEsito: un numerico; 

· DescrizioneEsito: una stringa.

· Un oggetto AccreditoBancarioErrori, da fornire solo se il CodiceEsito vale 2, composto da:

· Un array di oggetti AccreditoBancarioErrore, contenente:

· L’id dell’accredito 

· un oggetto FlussoBancarioErrori composto da:

· L’id del provvisorio

· L’anno di riferimento

· Un array di oggetti “SingolaRipartizioneErrata” composti da:

· Tipologia: un campo che descriva se è un sottoconto o un accertamento; 

· CodiceVoceContabile: il codice dell’accertamento / sottoconto; 

· AnnoVoceContabile: l’anno dell’accertamento (0/nullo in caso di sottoconto);

· DescrizioneErrore: descrizione del problema rilevato

· Un oggetto FlussoBancarioAggiornati, da fornire solo se CodiceEsito vale 1, composto da:

· Un array di oggetti FlussoBancarioAggiornato, contenente:
· L’id del provvisorio
· L’anno di riferimento 

· Un array di oggetti “SingolaRipartizioneAggiornata” composti da:

· Un oggetto “RichiestaRipartizioneOriginale” contenente 

· Tipologia: un campo che descriva se è un sottoconto o un accertamento; 

· CodiceVoceContabile: il codice dell’accertamento/sottoconto; 

· AnnoVoceContabile: l’anno dell’accertamento (0/nullo in caso di sottoconto);

· Importo: l’importo da ripartire sulla voce contabile, espresso in centesimi di euro

· Un oggetto “AggiornamentoRipartizione”, contenente:

· Un array di oggetti contenenti:

· Tipologia: un campo che descriva se è un sottoconto o un accertamento; 

· CodiceVoceContabile: il codice dell’accertamento/sottoconto; 

· AnnoVoceContabile: l’anno dell’accertamento (0/nullo in caso di sottoconto);

· Importo: l’importo da ripartire sulla voce contabile, espresso in centesimi di euro

Esempi codici esito:

· CodiceEsito = 0 significa tutto ok, ovvero SIB è stato in grado di generare una reversale temporanea per quei provvisori; 

· CodiceEsito = 1 warning, la ripartizione è conclusa per tutti i flussi, ma almeno uno ha subito una modifica; 

· CodiceEsito = 2 errore, almeno un accredito era un errore, nessun flusso è stato ripartito;

· CodiceEsito = 3 richiesta già effettuata/inserita.


